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hl« kei’ei A.a wele”oei lagúnák előtt — Ä Brenta völgyé
ken elfoglaltuk öismonet — Asiagotól keletre elragadtuk az olaszoktól

magaslati állásaikat
KM 111 !! XRCTÉR.

Különös esemény nem voll.
Macedón arc vonal: Az Ochrkla- crszái

Vezérkarunk jelentése
ti u d a p e s t, november lf>. Hivatalos 

jelentés.
OLASZ HARC I Í R. kiürített állások' egxes részeit.

A Piave deltájánál, a velencei lagúnák OLASZ HARCTÉR
Csapataink GalKotöl északkeletre éselőtt, honvéd osztagok szívós tisztogatást 

végezve, területet foglaltak e! az ellenségtől, 
miközben több mint 1000 foglyot szállítot­
tak be.

A Brenta völgyében osztrák-magyar 
csapatok hatalmukba kerítették Cismonc hely­
séget és az ettől kétoldalt emelkedő magas­
latokat. Asiagotöl északkeletre is elveszítet­
ték az olaszok néhány makacsul védett hegyi 
állásukat.
KELETI HARCTÉR.

Nincs ielentenivaló.
HÉLKÉLÉTI HARCTÉR.

Az öchrida-tötól nyugatra a franciák ál­
tal kiürített vonalakat csapataink megszál­
lották.

a vezérkar főnöké.

A német Jelentés
Berlin, november 16. A ngyfőhadi- 

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A llandriai harci területen, az 
mentén és a Maas keleti partján a 
korán reggel fokozódott. Francia osztago­
kat, amelyek a reggeli ködben az Ailíetten át 
örsvonalainkba benyomultak, ellentámadás­
sá! visszavetettük, A harci tevékenység nap­
pal valamennyi hadseregnél csekély volt. - 
Fste Dixmiiidennél és St. Qiientintöl keletre 
feléledt.

Ellenségeink november V-ike óta légi- 
harcban és elhárító tüzelés következtében 24

vid három hét alatt semmivé vált, olyan 
óriási az anyagi veszteség, melyet Francia- 

Angiin, Amerika és Oroszország ok­
ából nyugatra megszállottak a franciák által héber végén és november elején szenvedett,

! hogy a pótlás csak hónapok munkájával le- 
j livtsegcs. Az elvesztett 2500 ágyú meghaladja 
'Olaszország tüzérségének békeáüoniányát és 
óriási veszteséget jelent az egész ententera 
néz\c. Ennek a hatalmas ágyuparknak elö- 
lögata húszezer lovat, kiszolgálása pedig har­
mincezer főnyi tüzérlegénységet követel. Az 
elvesztett agyuk értéke kereken egynegyed 
milii'írdra fellelő. Ami pedig a muníciót illeti, 
melyet Cadorna a tizenkettedik Isonzo-offen- 
/i\-ara gx fi.itögetett es amely kezünkre került, 
ol\ érteket képvisel ez, melyet még megkö­
zelítően sem lehet felbecsülni. Mindehhez 
hozzá kell számítani a beláthatatlan tömegű 
gépfegyvert, aknavetőt, gázmaszkát, málhát.

I automobil-oszlopokat, fegyvereket és sok 
I má< hadianyagot,

A Illette

ímenta-völgy mindkét oldalán clönyomulva, 
elfoglalták az olaszok több magaslati állását. 
Cisimmé birtokunkban van. A Piave alsó ío- 
h ás a mentén a tüzérségi harc megerősödött. 
A tengerhez közel a nyugati partra előretörő 
h< nvédoszfngok 1000 olasz elfogtak.

I ÜDÉN DÜRFT, 
első főszállásmester.

A vezérkar esti jelentése
Suitóhudiszállús, november 16., este.
A Brémától keletre folytatjuk előnyomu­

lásunkat.
Ä német esti jelentés

B e r I i ti, november 16. A Wolff-iigynök-; 
ség jelenti november !6-án este:

Dixtnuidennél a tűzharc erősebbé vált.
Keleten nem történt különös esemény.
Uj támadási sikerek a hegységben a 

Brenta és a Piave között.
Ufubb 13,000 tonna

Berlin, november Ifi. A Wolíf-ügynökség

Elhalasztották 
a párisi konferenciát

Berlin, november Ifi. A párisi konferen­
ciát, amelynek e hónap 16-án kellett volna 
kezdődnie, a kormányválság miatt elhalasz­
tották.

jelenti:
tűzharc

repülőgépet vesztettek. Bitchier alörmestcr kább az egész entente óriási vereségévé növi 
25-lk és 26-ik, Bongart hadnagy pedig 23-Ik ki magát. Eltekintve attól, hogy az ciitcntc- 
légi győzelmét aratta. uak az 1918. évre vonatkozó minden teve rö-
ig 5- » S____ s-si

ClemcnceRU kormányt alakit
Paris, november 16. A Havas-ügynökség 

jelenti: Clemenceau vállalta a kabinéi alakí­
tásra vonatkozó megbízást.

(Jeni november 16. Az Agence Bounder 
jelenti: Az a megbeszélés, amelyet Poincaré 
( lemcnceaiival folytatott, azt bizonyltja, hogy 
a személyi elleni élek, a nemzeti veszede- 

Olaszország katasztrófája lame való tekintettel, tettesen megszűntek 
az egész entente veresége C!cmenceam|k mindazonáltal, ha megbízást 
Berlin, november Ifi. (Wolíf-ügynökség.) vállalna a kormányalakításra, nagy nehézsé­

gei lesznek, mert a szocialisták nagyon ellene 
\annak. \ szociálisul sajtó Barthou ellen is 
állást foglak akinek a személye nem nagx'on 
rokonszenves. A Petit Párisién szerint Viviu-

Az Északi-tengeren buvárhajóink újab­
ban ismét 13,000 bruttoregisztertonnát sü- 
lycsztettek el.

A TENGERÉSZETI vezérkar 
FŐNÖKE.

Olaszország katonai katasztrófája mindin-
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fiinak és Pamsnak vannak a legnagyobb klld- i.urm iny v maik:i"- IcilUtöségÍA V
ín,'!. Clemenceun nem posszib'dls, mari min-. nem varliato a döntés, mert

diliki retteg tőle.

Hétfőn lesz döntés 
az angol válságban

Hérám. novemberK>. Beavatott londoni 
politikai körökben még mindig s/ániolnak a kormány dini.

de 1 léi!ti ( o:t 
kkor fogják az

alsói láz ban Lloyd George válaszát Asiptiili 
interpelláeió.i.íra megvitatni.

Keiiin, november ló. A Nininr Kotier 
dänische Courant jelenti Londonból. Img.v 
. ‘ sotdlk Ildién heves támadást lost intend a

A Lenin-kormány napirendre tűzi 
a békekötés kérdését

A maximalisták az entente ellen
A maximalisták nek kém-vár leié. KI vannak készülve arra az

a békekötés mellett eshetőségre, hogy Kercnski esetleg inná lesz
Stockholm, november Ki. Az orosz ma- I•’étervar fölött, 

x imalisták külügyi albizottságba nyilatkozni- Siet kitolni, november ló. Az (Koszor­
ún közöl. Iiogv mi képen szándékozik az orosz, szagból érkezett legújabb hírek megerősítik, 
külpolitikát irányítani. Megállapítja, hogy a hogv Péten; rot! a hntsevikicl; győztek.
békekötést napirendre tűzi, meri a háborúi 
egy napig sem szándéké?.!*', tovább íoímaóe 
a szükségesnél. Rámutat arra. hogy az en­
tente vonakodni fog tárgyalásokba bocsát­
kozni, inig a központi hamunak kormányai 
t? indenesetre hajlandók lesznek erre. Az 
orosz proletárság nem tudja megoltalmazni 
az enleníe-ot attól a veszedelemtől, hogy a 
központi hatalmak hadosztályaikat kéjétről
nyugatra vivén megtörik az angol-fraitc’a j la'.innak e! Pétervár termetén kiviil. A mi 
sereg ellenállását. Füeuhen a maximalisták ■ F. miéin közli. Iiogv az on-z fővárosban n.vn- 
kénytclenek fennének a háborút tovább foly- í ge’om v an. A Sarja, Svohoda és az Aurora 
tatni, ha a központi hatalmak a lengyel, a; nevű cirkálók, az Afrika nevű iskoialiajú, to- 
knrlandi és Mviandl kérdést a béketárgy alá - ■ vábbá a Keleti-tengeri flotta hat torpedóna.-
sok előtt egyoldhian szabályoznák.

Leninék győzelme
Stockholm, november Ki. A munkás- és 

katonatanács vasárnapi ülésén Trockii elnök 
beismerte, hogy a helyőrség egyes osztagai 
átpártoltak KerensMhez, aki még a telefon-

szádja a pétervári kikötőkbe érkeztek és a 
Niikolaiev-hidnál vetettek horgonyt, ahonnan 
szükség esetén egész Péten árt löhetik.

Kimi lapok is megerősítik, hogy Keren 
ski a Pétervár melleni ütközetben vereségei 
szenvedett. A zűrzavaros eseményekben nagy 
szerepe van a kozákoknak. \ ..Bzjela NarockV*

központot is hatalmába kerítette. \ Peter Pa!- köz'i, Iiogv Kiewbcn a kozákok az urak. 
kntoiiaisko.nlsu! levő csapatoknak ultiiiiatu-. ország kii'ön! ö/ő r s/eiköi heves bar
mot küldött, Iiogv azonnal adják meg magn cekat jelentenek. Moszkvában egyedül az el- 
kai. máskülönben tüzérséggel összelöveti ad nmlt kedden kétezer hatott volt az utcai har- 
egesz épületet. KI akarták kerülni a vérontást.(0k áldozata. Vé-uül is Moszkvában meg 
do mintán ez lehetetlen, a kíméletlen harcol ccgyeztek az összes szocialista pártokból ala

nis/tvrinm ! Mvsitcséhc.1.és az ellenállók könyörtelen letörését kell vá- Litandó koalíciós
las .tani. A titkos szí; zőüseket még nem ál- vicg kel! jegvezni, hogy teljesen autentikus 
lőtt módjában átvizsgami, mert a leien pilla- ; ; cy mindig nincsenek, mert a távirati
náthán legiontosahb a Kercnski elleni hl, összekötteti huzamosabb ideig meg volt

A munkástanács ezután eltiltotta az /»>.- szakítva.
szes 'rmok megjelenését.

Stockholm, november 16. Az utasok hu- 
szé’ik, hogy sikerült Kmmskinek Gacsinábaii 
és Pétervárott nagyszerű páncélautomobil- 
jaival úrrá 'enni. A munkásokat hiába kerget­
ték a Kercnski elleni harcra. A bo'.sevikiek a tn-ták.

Pétervárt felgyiijtották ?
Stockholm, november ló. Rendesen jól 

értesült stockholmi orosz alattvalók azt a 
hirt kapták, iiogv Pétervárt állítólag b’vvui-

gyárakat arra akarták kényszeríteni, hog> 
tüskés drótokat gyártsanak, amelyekkel Pé 
tervár utcáit elbarrikddozták volna. Péter, a 
körül a vasúti síneket felszedték. Kercnski nek 
három hadteste volt még vasárnap Troekii és 
lu Ilin az „Aurora“ cirkálón tartózkodnak.

Perli,I, november ló. A Nationalzdumg , 
:v;vll,i Péter,árró!: X katonai kc-'i'v |

Stockholm, november ló. Lenin es
II/-venski clet-lialálhr;rcábnn a csapatok I, 

deltne alatt egész házsorok borultak lángba 
Pétervárott. Pirik, how a haiti Unttá bom­
bázta Pétervárt.

Kercnski csapatai 
átpártoltak a bolsevikekhez

Kerlia, november ló. A Havas-ügynök-
SKT-TTf ***** hi"’eíeL ' «NW» ™ri„l. .111,ely mindciMlrc 

, v 1 iv0rul1 helységekben Kercnski csapa­
tainak nyoma sincs. A Pétervár előtt hor- 
~11111 '!> (sétahajók ágyai fenyegetően mered -

megerősítésre szorul még, Kercnski csapatai 
szerdán reggel bevonultak Pétcrvárra. azon- 

! hau a csapatok nagyrétté átpártolt a bot se -

! inna au:!:;i távirat Imii! adia, hogy Mnradjev 
alezredes, a pétvrvári védelmi terület ve/éi 
kari tönökv. hirdetményt tett közzé, aine'v 
Iv■;> art a hir, hogy a pétervár! csapatok Ke- 
rvnskihvx pártoltak át. Kercnski Által (erjesz­
tett hazugságnak minősíti és kiieienti. hogy 
a szab id Oroszország csapatai Ga csinál-ói 
vsak azért vonultak ki. hogy elkerüljék a fö­
lösleges vérontást és alkalmas adásokat fog-

Pétcr-á .• t ■ > r i"i ", -1 ’n le M •ii! V h

■linkhez Más jelentések szerint Kercnski és 
korniluw közi összetűzés támadt. Kctlcdint a 
kozákok állítólag kiadták.

Kerenakl és Kornilow 
elmenekültek

K<n:enliága november ló. Kercnski tar­
tózkodási hehe ismeretlen. Kaledin, Kornilow 
és Kercnski között a távirati összeköttetés 
megszakad!. A kadetszövetseg felbomlott, 
vázas tag kit megölték. Kornilnwnak mene- 

! iá ni k< deli, tartózkodási helye ismeretlen.

Leninek ktnyoiuatták 
a titkos szerződéseket

ISeriin, november ló. A Daily News je­
li úti Pétorvárról: A bolseviklek a titkos szer­
ződések szövegét már lefordították és kinyo- 
mntás végeti átadták az államnyomdának.
Az entente diplomatái ennek következtében 
a bolseviki-kormánnyal az összeköttetést hét 
léin briiszk módon félbeszakították és eluta­
zásra készülnek.

Megalakult
a mexlmallsta kormány

Pet iin, november Ki. V Malin pétorv ári 
i vetítése szerint az ideiglenes maximalista 
kormány tizennégy biztosból áll. Kínok: l.c 
ma, közoktatás: Lima csór szM, ktiliigy: Troc­
kii, 1 liigv: Rikow. A liadiigyet és tengerésze- 
• a. három biztos vezeti. A vasúti és forgalmi 
minisztériumot a vasúti szövetség vette át.

Szocialista államcsíny 
Finnországban

Stockholm, november 16. Itaparandai je­
li més szerint a Hím szocialisták államcsínyt 
'miioltok vég«. Megszállották a táviróliiva­
utokat és ka",/intézményeket, feloszlatták a 
szenátust és a iartmnánygyiilést és n.i széná­
mat létesítettek Tokaj elnöklésével és a pol­
gárság kizárásává'. Finnországban nagy iz­
galom uralkodik. A vasutasok részt vesznek 

általános sztrájkban.
Stockholm, november 16. A Ptéervárral 

való tá\iróforgalom megnyílásának ellenére a 
rátervá: vő! érkező táviratok még mindig 
i2-ikéröl vannak keltezve. A Finnországban 
kitört általános sztrájk miatt utasok sem köz­
vetíthetnek híreket Oroszországból.

Japánok
a keletázslai orosz kikötőkben

Amsterdam, november ló. Japán a szö- 
vt lségcsek egyetértésével megszállotta Wht- 
dhvostokot és az oroszok lobbi kelet ázsiai ki 
kötőhelyen. Az amerikai hadianyag-szállítá­
sokat Wladiwostokba megszüntették, az áru­
kat Japánban rakják ki.

relifem3helebí
Stombat, vasán nap, november 17 18

Siinlijryi dráma

Rejtelmes ösztön
btinfigyi pszichológiai <L ima 

•I részben.

Betyárcsiity
Vígjáték 2 felvonói

KlöiuJiVoÁ : S, 7 és 11 órakor .

ífirt Állapotban is, a legmagasabb árban készpénzért átveszi
Halász ékszerész, Debreczen.
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A politika eseményei
A képviselőhöz munkaprogramja

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­
ben iőlkeresie Szász Károly képviselőházi el­
nököt s megállapodott vele a páriáméul mim 
ka prolimul iára vonatkozóan.

Szász Károly egy újságíró elölt a követ­
kező kijelentést tette:

A legközelebbi ülés kedden délután ■>’ 
iádkor lesz. Ezen a miniszterelnök ar beter­
jeszti a költségvetést, expozét ad, maid beter­
jeszti az adóin vasiatokat is. \ következő na­
pokon megválasztja a Ház a delegálásokat. 
Elsősorban a enkoradó-,javaslatot tárgyalja a 
Máz. Ezzel a javaslattal valószínűen pénte­
ken végez. A delegációk összehívásáig ér­
demleges ülés nem is lesz.

A képviselőház ülésének napirendjén csak 
a további teendőktől való intézkedés szerepel, 
az ülés mégis rendkívül érdekesnek ígérke­
zik, részben mert Wekerle Sáli dm minisz­
tere nők ekkor mondja el expozéi á: : észben 
pedig azért, mert Andrássy Gyn a gr ót az 
ülj-; végén terjeszti elő sürgős in'erp:'!nc.o- 
.1 az osztrák támadások dolgában \ többi 

interpelláló. Perényi Zsigmond báró, l‘ilóitvi 
Géza és Urmánezy Nándor, csak a legköze­
lebbi interpell.teiós napon, szerdán oko ja meg 
interpellációját. Az egyesült függetlenségi és 
negyvennyolcas párt elnöki tanácsit ma dél­
után 6 órakor ebben a tárgyban ülést tartott 
és elhatározta, hogy a párt szintén csatlako­
zik a képviselőház tiltakozó tnaniíeszráció- 
iához.

A képviselőház első ii'ésén a Ház ele ke­
iül a választójogi javaslat, síit liir szerint, a 
választókerületek beosztásáról szidó törvény- 
javaslat is. amely már szintén elkészült. A 
választójogi javaslatok tárgyalását csak agy. 
mint a többi javaslatét, bizottsági előkészítés 
előzi meg. A bizottságnak ötven-batvan tagja 
|vsz. ,\ bizottsági lagsági'k felét a munkapárt 
követeli a maga számára. A hatvannégy tag­
ból álló Apponyi pártnak tíz hely. az alkot­
mány pártnak és a Karolyi-pártnak öt-öt heh 
fog jutni.

Tisza sürgős interpellációja
T i s z a István gróf ma felkereste Szász 

Károly liázelnököt és sürgős interpellációra 
kért engedélyt a lengyel kérdésben.

káló eszköz, a liléi.v arra buzdít. hog\ a iy it­
ta: Pistink után fennmaradó összeget félretéve, 
magunknak vagy a hozzátartozóinknak meg­
takarítsuk.

A hadikölcsönbiztositás még. azt a célt is 
szolgálja, hogy azoknak is lehetővé tétessék 
a liadikötesönjegyzés. akiknek nincs módjuk- 
bau egyszerre nagyobb összeget az. államnak 
kölcsön adni. de viszont évenkinti jövedelmük­
ből félretehetnek annyit, hogy abból nagyobb 
összegű jegyzést törleszthetnek. A ltadiköl- 
csönbíztositást dúlt koronától 4000 koronáig 
minden egészséges férfi s nő kötnél, ha el­
érte a 18. évet. de nincs felül az 55. éven. 
.Megkötéséhez orvosi vizsgálat nem kell. csak 
a 41100 koronán felüli összegűé! szükséges.

A takarékoskodásnak ezt a legbiztosabb 
módját, amely annyira kedvező mindenkire, 
hogy saját maga ellen vét, ki nein köti meg.

a népnek két tekintélyes intézménye, az 
Országos Központi Hitelszövetkezet és a 
Gazdák biztosító szövetkezete indította meg.

. Aki bővebbet akar tudni, forduljon e két inté­
zet valamelyikéhez, ezek megbizottaihoz vagy 
a központ kötelékébe tartozó bármelyik hitel­
szövetkezethez.

\ hadikölesöiibiztosifással is a hadiköl­
es ön iigvét szolgáljuk, sőt azzal érjük el, hogy 
a fillérekből milliókat gyűjtünk az államnak. 
Senki se mulassza el tehát hazafias köteles­
sé a ét tciicsiícui s a Salát érdekéi szolgálni.
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I király debreceni útja
A fogadtatás előkészületei —

í
A király debreceni látogatásának előké­

szítésére összehívott bizottság ma délután 
'Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
I elnöklete alatt isméi ülést tartott, amelyen 
I tisztázták azt a xéniást, hogy az egyetem 
I ünnepségével párhnzamcsan vagy attól füg

Legbiztosabb takarékoskodás
A háborít alatt megszoktuk a takarékos­

kodást. de nem a pénzzel. Sőt azt látjuk, 
hogy a pénz vásárló erejének csökkenése kö­
vetkeztében különösen azok. akik jól ke­
restek a háborúban rendkívül könnyen ad­
ják ki a pénzt, néha a legluiszontalanahh do­
logra. inig ha a takarékoskodást tartanák sze­
mük előtt, a könnyelműen kiadott összegek­
ből tekintélyes vagyont gyii.iIlletnének egybe.

Sokan vannak, akik a pénzköltés csábítá­
sának nem tudnak ellentállani, mert nincsen 
meghatározott céljuk, hogy mire gyűjtsenek. 
Ezek legjobban teszik, ha önként kényszert 
vállalnak magukra, mellyel a takarékoskodás 
nemes erényét követhetik.

Erre iiyit.it módot a hadikölcsönbiztositás. 
Az, aki a bő esztendő feleslegéből nem tud ön­
ként félretenni egy kis tartalékot a sziik esz­
tendőre. az kössön hadi kölcsön lűztosi tust, a 
melynek lényege az, hogy 15 évi dl) befize­
tése ellenében hadikölcsönkötvénvekhcn meg­
kapja a biztosított összeget, de ha előbb meg­
halna, akkor a díjfizetés kötelezettsége meg 
szűnik s örökösei megkapják a biztosított ösz- 
szcgri Tehát a díjnak évi fizetése az a sár-

..ellenül rendezzék-e a királyingadas szer- 
! tartásait.

Baltazár Dezső dr. püspök referált 
, budapesti útjáról s Apponyi Albert gróf kul- 
í tuszmiuiszterrel folytatott tárgyalásairól.
' Bejelentette, hogy a kultuszminiszter beteg 
! s igy nem jöhetett Debrecenbe a program 
• együttes mcgáliapitása végett, de kijeiett- 
’ tette, bogy a király látogatása miután a 
j sub attspieiis reg is dók torráava fáson szemé- 
j ívesen résztvesz szól mindama tényezők- 
' nek. amelyek közreműködtek az egyetem lét­
rehozásában. Tény, hogy decemberben jön a 
király Debrecenbe, akit itt teljes szeretettel 
és melegséggel kell fogadni.

Márk Endre. Zoványi .lenő. Er­
ei ö s József felszólalásai után Bér no Iák 
Nándor ismertette a királv Debrecenbe jö­
vetelének történetét, atnelv a sub attspieiis 
regis doktorráavatás jogának megadásával 
kapcsolatban kezdődött. Az egyetem csak a 
szorosan vett egyetemi ünnepélyeket ren­
dezi s a város és a társadalom királyünnep- 
ségcicb nem avatkozik bele. bár minden te­
kintetben szívesen rendelkezésre áll. Né­
hány eszmét vet föl a fogadtatás részleteire 
vonatkozóan.

Bodó Richard dr. máv. üzletvezető ki­
jelenti. hogy az. I. osztályú várótermet hely­
rehozatja, díszesen berendezteti a máv. 
költségén és vállalja, liogv a budapesti ki­
rály-ünnepségek díszleteit, amelyeket Deb­
recen kikölcsönöz a fővárostól, személyvo­
nattal egy nap alatt Debrecenbe szállíttatja.

R o s t á s István főkapitány és D c g e n- 
I v I d József gróf fölszólalása után az érte­
kezlet abban állapodott meg, hogy nem ala­
kit sziik ebi I körit rendező-bizottságot, hanem 
fölkéri és meghízza W e s z p r é m y Zoltán 
főispánt a szükséges intézkedések megtételé­
vel, miután úgyis csak egy ember érint kez­
űét ik ez ügyben a kormánnyal. A főispán 
azután a szükséghez képest bizottságot is 
alakíthat és másoknak, hatóságoknak s egye­
seknek közreműködését is igénybeveheti.

Márk Endre polgármester zárószavai 
utált, amelyekben a jelenvoltaknak köszöne­
tét mondott az ‘vdvklődésért. az értekezlet 
véget ért,

A kiegyezés az osztrák képviselöház- 
ban. Becsből táviratozzak: Parlamenti körök 
beszélik, hogy a kedden megtartandó ülésen 
előterjesztik az ideiglenes kiegyezésre vonat­
kozó törvényjavaslatot.

Tompa Mihály emlékezete. I on ipa 
Mihálynak, az elnyomatás kora nagy költő­
iének. a hazafias bánat vigasztalójának, a 
hervadó fisz edes-bus énekesének holnap ün­
nepli százados emlékezetét a Csokonai-kör.

, Ez. a k eg’•elet es emlékünnep nyitja meg a 
í kör idei felolvasó üléseit és remélhető, hogy 
'ez alkalomra, amely különben Csokonai szü­
letése napja, csakúgy megtelik a varmegye- 
háza díszterme Debrecen müveit közönségé­

ivel, mint minden év november 17-ém A ma 
délután 6 órakor kezdődő ünnepi illés iiiii- 

i sora a következő. I Megnyitó beszéd. 
Mondja Qércsi Kálmán, a Csokonai-kör eD 
nőké. 2. Ének Tompa Mihálvról. irta Sajó 

I Sándor, szavalja Tliumó Béla. a Csokonai- 
! kör vendége. 4. Tompa Mihály költészete.
‘ Irta és felolvassa dr. Mitrovics Gyula, a Cso­
konai-kör választmányi tagja. 4. Tompa Mi­
hály költeményeiből szaval Altos Elza. a vá- 

[ rosi Csokonai-sz.inhaz. művésznője. 5. formta 
j és Debrecen. Irta és felolvassa Kardos Al- 
I bért, a Csokonai-kör ti'kára. lag és lioz- 
] zátartozója dijat nem fizet. Nem tagoknak a 
I belépődíj egy korona. Diákjegy 20 filler.

A debreceni köz-ellátás egy évi haszna.
' A köz-ellátási tanács ma V á s a r v István dr.
! tanácsnok elnöklete alatt ulest tartott. Ifi- 

S c h w a r t z Vilmos köz-ellátási igazgató 
beszámolt arról, hogy felírtak a miniszter­
hez, hogy utaljon ki sürgősen zsíros szódat, 
amelyet majd a kereskedők útját hoznak for­
galomba. Beszámolt arról is hogy a köz-Cl- 
iáfási miniszter november hóra a cukorkon- 
cingenst 2 vaggonnal leszállította. A régi 
kontingens visszaállítása iránt {ráírtak a mi- 

1 niszterhez. Bejelentette, hogy a városi ta­
nács ;■ köz-ellátási hivatalnak konylia,Kerté­
szet céljaira lát) hoki földet adott bérbe I ■'Ml 
koronáért. Szóvátettc azt a panaszt, hogy a 
közönség nem kap olcsó talpat, holott a cipé­
szek és csizmadiák olcsó talpbőrt kaptak, ed­
dig 11 esetben, a Borközponttól, legutóbb is 
050 kilót. Végül beszámolt arról, hogy az 
1016. évi ok tóbei 41-től 1017. évi november 
1-ig terjedő jelentést beterjesztették a ta­
nácshoz. E jelentés szerint az első félév 
144,096 korona, a második félév 291,441 ko- 

; róna, az első év tehát 424.445 korona ered- 
- ménnyel. vagyis üzleti tiszta haszonnal zá- 
1 rődott. A köz-ellátási tanács a jelentéseket 
j tudomásul vette.

A Debreceni Feminista Egyesület v
I hó 18-án. vasárnap tartja alakuló gyűlését a 
kollégium dísztermében. Megelőzőleg fél 11 

' órai kezdettel a feminista eszmékről előadást 
. tartanak Glücklich Vilma. Groák Ödönné és
dr. Láng Sáitdorné.

Országos fémösszeirás lesz. A fővá­
rosban már vége felé közeledik a fétnössze- 
irás és ezt most országszerte is végrehajtják 
a honvédelmi minisztérium 10,440, elit. 20. h. 
1017. számit rendeleté alapján, amely a ház­
tartásokban. üzletekben és ipari vállalatoknál 
található fémtárgykészletek pontos összeirá- 

( sát rendeli el. Külön íémösszeirólapokat kell 
, kitölteni minden háztartás, minden ipari és 
jkereskedelmi üzem tulajdonosának és mitt- 
j den háziúrnak. Az összeirólapokat pontosan 
j és lelkiismeretesen kitöltve. S napon belül keli 
I v isszajuttatni az. illetékes városi hatóságnak, 
jannál is inkább, mert a kormánv a ietnösz- 
I szeirás lelkiismeretes tel lesi lését bántott) rétt­
el elkezd sekkel biztosítja. Ezek a büntető intéz­
kedések a bejelentett fémtárgyak beszolgál­
tatására is kiterjednek. Itt az utolsó alkalom, 
arra. hogy azok a késcdclmczők, akik eddig 
bármily okból kifolyólag még nem adták he 
önként hadifémtárgyaikat, most beszolgáltas­
sák azokat a hadi fémbe váltóhely éknél. Nem­
csak a késedelmes beszolgáltatás, hanem a 
fémkészlctek hiányos bevallása, elhallgatása 

! vagv elrejtése is súlyos bajok és kellemetlen­
ségek okozójává válhat, mert fémrazziákat

1
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lógunk Uirtani és a lehető legerélx vsebbvn 
fogják ellenőrizni. hog\ beszolgáltatfa-c 
mindé.iki arra kötelezett fémtárgyait.

Sok kellemetlenségtől óvta meg magul
aei í tart;» 

bi-nliti 
: vártán

Kilát mindenki, aki a még rou 
önkéntes fémbes/o'gáltatás id.vn alatt 
az igí'iiyhi’vctl íámkóxzlch’kd a lósTyr 
ciliuira.

A szénhizottság értesítése. A he!
szétielosztó bizottság felkéri a szén- és tűz i 
kereskedőket, hogy fontos megbeszélés 
iából vasárnap délelőtt in órakor a bereue 
.lózsef-nt V. szám alatti hivatalos ne!vt'egbcii 
o-;vétlen jelenjenek meg.

A szegéin gyermekek felruházására 
alakult Polgári Asztaltársaság m i. szomba­
ton este fél s órakor rendkiviii fontos vá­
lasztmány! illést tan. Kéretne', a tagok r■ ■ - 
vetlen megjeleni!'.

Férfi iit'bundák, elsőrendű tekvte ba­
lé: ny bőr bé’éssel. férfi városi bunda- v's».- 
readii opc'szoi’ és murin bélé:- svl ekün k \ ah 
t it ala szűcsnél. Szem \ima-utea A sa.

Kosztüm- és kábáik elmek zlé-as 
lasztékban találhatók Frank Sándor női e 
•ás fehérnemű üzletében. Telefon IJ-5ö

Szörmeáru különlegességek, saiéit 
szitmenyekben. egyedüli 
Amia-u. 3.. Végit Ovula

CSAK
RÁDIUM
SÓSBORSZESZT
használjunk test- és egészség- 

ápolásra,

Nagy üveg ára 
KÖ36s üveg ára 
Kis üveg ára

12
6 30 
2 20

Gyártja: A Duiiántuli tollasam Szeszgyárosok 

Szeszfiiigiló Iszióiylársasága

:: Nagykanizsán. ::

Il­
it

e-

Spré hirdetések.
\piú iiiretetések egyszeri beiktatása ti/ szóig 

I huruiia Sü fillér. Minden további s/ó 15 fillér A 
vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró liirdc- 
tés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Singer
varrógépeket legjobban 
javít Kesz.ler A. műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

előkelő biztosiló 
iskolát végzett ügyes

nagv raktár Szent Sajátkezűié# irt ajánlatok 
sziicsinesternél. alatt a kiadóba küldendők.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

«ülttliáx és mMmtf
MŰSOR:

SZOMBAT: Uűlután: \z a li ti ti c ti t 'né­
ni é n y s e I» r ő, látványos bohózat, gvvr- 
niekelőadás. Este: É a v o r i t, operett. 
Bemutató. Bérlet szünet.

\ A SÁRNAP: I )élután: .M á g n ii s M i s k a, 
operett. Bérletsziinet. Este: E a v o r i t, 
operett. Bérletszünet.

Téli alma,
eltenni való, nemes faj­
ták, kézzel szedett, vá­
logatod. féregiuentes el­
adó. Honvéd-utca 1(3.

Akinek
törölt aranya ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
vau eladó, hívja meg 
Krám ért, Arany liika- 
bérház 3.

Egy ebetiló
dívány eladó Pipc-utca 
43. sz. keresztépületben.

mi . , , • Ui bor
tarsiilalnal, kereskedelmi ]2 hektó finom Sc,la­

ll Ö i munkaerő.' kerti eladó együtt, esel- 
szorgalom“ jelige teg hordónként is Fü- 

i vészkcrt-utca 14. könyv- 
üzletben .

annkásembor
‘ állandó munkára azonnal 
! felvétetik a kladóhivala- 
; lónkbanhasznált, nem'nnípanifából. sem töröl­

tet. veszek bármily mennyiségben, elő 
zeles érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.20 
K darabonként, használt pnlackdugót 
25 K kg.-ként. Ui dugókra csak minta 
ellenében leszek legmagasbah áraján­
latot. ROBICSEK ADOLF, 
BUDAPEST. Xefelejls-ulea lő. szám

Pezsgődugókat

Favorit. (A színházi iroda jelentése.) 
Minden tekintetben szenzációs lesz a színház 
mai estéje: a Favorit bemutató előadása, 
eiv'i érdekessége az előadásnak, liogv még 
egyik magyar színpadon sem adták elő a 
nagysikerű Eavorit-ot, amel.v a bécsi Carl 
Theaterben már több száz előadást ért meg. 
Ezt a diadalmas sikert pedig csodaszép mu­
zsikájának és Kedves mulattató szövegének 
köszönheti. Görög Olga. Horváth Nusi, Kál- 
dor Dezső, Várnai László, Ka<say Károly, 
Ka iga Gyula játszók a Favorit nagyszerű fő­
szerepeit. Nagy meglepetés: fognak kelteni

I Árverési hirdetmény.
Az. egyetemi építkezés területén a Nagyerdőn j 

levő kantáiban önkéntes árverésen cladatnak a f. évi
! november hó 20. napján dé'clött 10 órakor
j ,i következő ingóságok azonnali készpénzfizetés ellenz>

Küldöncnek
12 14 éves kis leány

jó havifizetéssel, 
könnyű munkára fel­
vétetik a kiadóhiva­
talban.

Ara nyat-ez üstöt, 
brflliántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcéduláknt) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek.— Meghívásra 
házak hoz Is elmegyek, 
Steiner Mihály, Szó- 
cltenyi-utea 19. szánt.

Csúz, köszvénn
és mindenféle fájdalmak 
ellen biztos hálám szét 
a híres H'rálybalzsam
1 üveg 5 kor. Kauliató 
HRÓSZ NAGY TER ü NCZ,
Arany egyszarvú gvó.-tv- 
szertár, Színház mtUvtl. 
Ugye miit lecjobb plpf-rs 
stapptnok <’»\r áron kap- 

[ hatók

Uj bort
veszek, hordói adok 

i hozzá. Hatvan ulea '2 
Vendéglőben.

Fövincellcrt
keresek vidéki nagyobb 
szőlölcleprc megfelelő ja­
vadalmazással. Winkler 
közraktári igazgató.

Tdadó
j Hajdúböszörmény határá­

ban a vasúti állomástól 12 
! km-re a Tiszapolgári or­

szágút mentén, 250 magyar 
hold réti fekete tagos föld­
birtok Teljes gazdasági 
épületekkel. Kedvező tör­
lesztéséé kölcsönnel. Jó 
fizetési feltételek mellett. 
Értekezhetni: Debreceni 

üazdákBankja rt.-nál. 3

ben, u. m : asztalok, székek pult. lócák, jégszekrény, 
Az ! márványlapos mérleg, sörös és boros poharak, tányé­

rok, tálak és különféle kouybaeszkcizuk.
Dvbreczen, 1917 november 15

Derecske! Közgazdasági Bank r.-t. 
1916 december 31-én

Mcrlet/száinla Tartozik. Vagyon: Készpénz 
33,40G K 21 f. Ingatlanok 13,001 K 38 f. Váltók 460,446 
K 60 f. Kötvénykölcsön 27,100 K. Értékpapírok^ és^ azok 

I dec 31-irr iáró kamata 5.016 K. Adósok 32,667 K 07 f.dec. 31-ig járó kamata 5,016 K. Adósok 
Átmeneti tételek 2,234 K 27 f. Összesen 690,865 K 53 f. 
Követel : Részvénytőke 160,000 K. Betétek 447,999 K 
80 f. Visszleszámitolás 57,845 K. Hitelezők 30,763 K 
18 f. Átmeneti tételek 4,029 K 38 f. Nyereség 728 K

a városháza kistanácstermében 1BI7. 
évi november hó 20-ás déielőH 9 
órakor megtartandó nyilvános árve- 21846/1917. 
rés utján bérbe lógnak adatni.

1. Az elepi dűlőben fekvő Göriczi- 
téle 19 kát. hold és 1100 négyszögöl 
földbirtok kikiáltási ára 260 korona.

2. A Kónya majorsági 13 kát.

Görög Olga és Horváth Nusi pompás toiletí- j 
ici. amelyeket a bécsi szereplős toik.-ttici' évi szeptember hó 3l-ig terjedő 3 évre 
mintájára csináltattak. Görög Olga megint 
hódítani fog nagyszerű énekszámaival, ame­
lyeknél szivhezszólóbbat az Elvált asszony 
és a Varázskeringő muzsikája óta nem Írtak.
Várnai—Horváth Nusi pompás kettőseiket 
bizonyára nem fogják győzni ismételni. Kál- 
dor Dezső íüttybclépője és liegediikisérete is 
nagy sikerre tarthat számot. Kassay egy 
mulatságos varietéiigynököt játszik.

Gyermekelöadás. (A színházi iroda je­
lentése.) Ma. szombaton délután gyermek­
előadás. A limit héten oly nagy sikert ért bo­
hózatot : Az a huncut kéményseprő-! adják 
elő ismét.

Szent Péter esernyője az Urániában.
Nagy tetszéssel fogadta a közönség Mikszáth 
örökszépségii regényét filmen. A felvételek 
elsörnnguak. Rátkai. Várkonvi és Lenkeffy 
Ica játéka pedig kiváló. Még ma. szombaton 
cs holnap, vasárnap van műsoron.

Erich Kaiser Tietz kitűnő iátékában gyö­
nyörködött ma az \polio közönsége. Műsoron 
van A koronatanú ciitiii detektivdráma. a 
Eautomas-sorozat ez idei első filmje.

Az Uranushau ma kerül bemutatásra a 
Rejtelmes ösztön cimii pszichológiai bűn­
ügyi négy fel v ouá sós dráma.

Horváth Nusit a Stambul rnzsájá-ból, 
llcltail, Kovács Viorát. Káldort. Békeffynét 
•' Carmen csempész-jelenetében és Várnayt 
gyönyörű képekben mutaiia he a Színházi 
Figaro szenzációs ni száma.

Árverési hirdetmény.
Debreczen város Tanácsa köz

hírré teszi, hogy a város tU!ajdonát 17 f. Összesen 690,865 K 53 f. -- Eredmény-számla.
.„.„.u Tartozik. Kiadás : Kamatterhek 20,823 K áo t. Kezelési

költségek 11,904 K 07 f. Adó és illeték 7,126 K 77 f. 
Leírás 180 K. Nyereség 728 K 17 f. Öaszoseu 46,762 K 
26 f. Követel. Bevétő! : Nyereség áthozat 534 K 28 f.

jképező, alább megnevezett 
Ikok 1918. évi október hó

föld birto- 
től 1921.

Kamatjövedelmek 45,116 K 24 f. Részvéuyátirási díj 
4 K. Ingatlanok jövedelme 1,107 K 74 f. usszeseu 
46,763 K 22 f. Az igazgatóság

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, hogy a varos túl aj do 
' nát képező Várad - utca Sorompó mel- 

hold 307 négyszögöl területit földbir- lett fekvő és 1200 négyszögöl terű- 
tok kikiáltási ára 701 korona. letü földbirtok 1918. évi október hó

3. A Bikkfáivy-féle 2 kát. hold 1-től 1924 évi szeptember hó 30 nap-
területü földbirtok, kikiáltási ára 201 
korona.

4 A lancsikai iskola melletti 1200 
négyszögöl területű földbirtok kikiál­
tási ára 15 korona.

ara

jáig terjedő 6 évre nyilvános árveres 
utján bérbe fog adatni.

A városi kistanácsteremben meg­
tartandó nyilvános árverés határideje 
1. 1917. év november hó 20-llt oap- 

5. A vaggongyár melletti 400 négy- Iának délelőtt 9 órája, 
öl területű földbirtok kikiáltási A kikiáltási ár 300 korona , az 
8 korona. árverelni szándékozók az árverés
Az árverelni szándékozók az ár kezdetekül a kikiáltási ár 10° oát tai 

verés kezdetekor a kikiáltási ár I01 o ál tozriak bánatpénzül az árvei elő bízott 
tartoznak báriatbénzül letenni. Ságnál, letenni.

Az árverési feltételeket a hivata-, Az árverési feltételeket a tiiva 
los órák alatt a városi számvevőség- talos órák alatt a városi számvevő 
nól bárki megtekintheti. ségnél bárki megtekintheti

Debreczen, 1917 november hó 12. Debreczen, 1Q17. évi nov. hó 12 én
A város* tanács 1 Városi tanács.

Nyomatott Hoiftnans é* krosovltz kfluyv nyomdájában, Fejese Jénet ifi T-L, * ül izembe«


